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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bernientetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

kéziratokat nem küldünk 
vissza. JL

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.
Zalamegye közigazgatási bizottsága decem­

ber havi ülését Ulavina Lajos főispán úr Ömél­
tóságának elnöklete alatt f. hó 9-én tartotta.

Az alispáni jelentés szerint a közegész- 
'< g ii g x a lefolyt nexember hóban a t e 1 n öt­
té k n é Í egx általán kedvező volt; mert kix éve 
a leien vei járást, hol a szórványos betegségek 
az október havinál nagyobb számban fordultak 
elő. a megye többi részében a betegforgalom 
esek élv volt, a betegségek lefolyása általában 
kedvező lévén, halálozás aránylag kevés fordult 
elő. A gyógx kezelés alá került kórnemek közt 
legnagx óbb százalékot képeztek a légzőszervek 
lmrutus bántalmai és a lobok, mint borge és 
Tüdőhurut, garat- és mandulalob, néhány tüdő­
ink továbbá a esiizok, néhány váltóláz és itt 
ott egx hagy máz, de szerencsés kimenetellel.— 
A g v e r m e k e k közegészségi á 11 a p a t a, 
habár általában kielégítőnek mondható, mégis 
kevésbbé volt olv kedvező, mint a felnőtteké, 
mert nemcsak a szórványos kórnemek jelent­
keztek egyes vidékeken nagyobb számban, de 
a fertőző betegségek 4 községben jávxányosan 
is ura Ingtak. A szórványos betegségek legna­
gyobb százalékát itt is a légzőszerv! hurutok 
képezték, továbbá előfordultak vörhenyek és 
roncsoló toroklobnak egyes esetei is, Egerszegen 
pedig különösen az iskolás gyermekek közt a 
jóindulatú tiiltŐrnirigy daganat nagyobb szám­
ban észlelteiéit, melyek azom ban mind szelid 
lefolyást vettek. —

A heveny fertőző kórnemek közül 
a roncsoló toroklob a nedeliczi plébánia Prete- 
tineoz és F.-Hrascsán községeiben uralgott, hol 
október 15-től november hó 2tóig összesen meg- 
betegiilt 17. kikből meggyógyult 7, meghalt 
10; újabb eset azóta nem merült fel, a járvány 
tova terjedésének vagy újabb kitörésének meg­
akadó lxoztatására az e tekintetben kiadott fel­
sőbb rendeletek minden pontja a legszigorúab- 
ban teljesíttetett. — Vindornyafokon a kanya­

rónak 6 esete észlelteiéit, mely mind gyógyu­
lással végződött. A himlő járvány képen Keszt- 
helven ütötte fel fejét, hol megbetegiilt 2 no, 
IS gyermek, kik közül meggyógyult 2 nő, 9 
gyermek, további gyógykezelés alatt maradt 4 
gyermek. Minthogy a himlőjárvány tovaterje­
désének megakadályozására célzó óvintézkedések 
közt csakis a jó sikerrel teljesített védhimlőoj- 
tás tekinthető leghathatósbnak. a folyó évi him- 
lőojtás bevégzése után a keszthelyi plébániában 
született kisdedeknek, valamint az eddig bármi 
okból ojtatlanúl maradiaknak azonnali beojtása 
elrendeltetett, különös figyelmébe ajánltatxán az 
elöljáróságnak, hogy a keszthelyi uradalmi ma­
jorokban szolgáló s idegen vidékekről oda köl­
tözött cselédség beojtására fő gondot fordítson. 
Nyirád község határához tartozó deáki pusztán 
1 férfi és 2 gyermek szintén himlőben megbe­
tegiilt, az illetők azonnal gyógykezelés alá vé­
tetvén. meggyógyultak, a pusztán lakók pedig 
mind revaccináltattak s igy a baj tovaterjedhe- 
tése meggátoltatott. —-

A íi a s z n o s h á ? i állatok közegészségi 
állapata kielégítő volt; Kis-Kutas községben egy 
s ugyanazon gazdánál 4 s ezenkivül a község­
ben 1 szarvasmarha rövid 3 nap alatt gyanús 
kórtünetek közt hirtelen elhullván, az elhulltak 
fel boncolása a megyei főorvos jelenlétében a 
Csáktornyái állami és az egerszegi megyei ál­
latorvosok által teljesíttetvén, a boncvizsgálat 
alkalmával kiderült, hogy az elhullás oka egyik­
nél hagymázas béllob. egynél 1 épfene, a többi­
nél roszindulatú lmrutus láz (az ugynexezett 
fejbántalom) volt; minthogy e bajok is ragályos 
természetűek, az állategészségügyben kiadott 
miniszteri rendeletek azonnal foganatosíttattak, 
sőt a helység is ideiglenesen körülzáratott; az­
óta új eset nem merült fel. A betegségek indító 
okáúl az alacsony, gőzzel telt istállóban való 
túlzsufolás tekinthető. —

Egv előfordult concret eset alkalmából a 
közigazgatási bizottság a szolgabiróságokat meg- 
bizta, hogy járásuk területén a községi birásko-

dás mikénti kezelését tüzetesen megvizsgálva s 
a vizsgálatról minden egyes helyen jegyzőköny­
vet véve fel. a tapasztaltakat híven feltüntető 
jelentésüket 1885. évi Julius hó 1-ig a közigaz­
gatási bizottsághoz terjeszszék be.

Ugyancsak a járási szolgabirók utasíttattak, 
hogy az összes községi közigazgatási iig\7keze- 
lést beható vizsgálat alá véve, eljárásuk eredmé­
nyéről részletes jelentést tegyenek a közigazga­
tási bizottságnak. —

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint az 
árvaszéknél a felhalmozott irodai teendők telje- 
síthetése végett a magas belügyminisztérium ál­
tal f. 1884. év végéig 3 napidíjas alkalmazása 
engedélyeztetett. Tekintve azomban, hogy az 
irodai liátrálék e 3 napidíjas alkalmazása mel­
lett is még folyton nagy mérvű, amit legfőké- 
peti a folyton szaporodó ügyforgalom idéz elé : 
indítványozza, hogy a belügyminisztériumnál a 
3 napi díjas állandó alkalmazása feliratilag ké- 
relmeztessék, mely indítvány egyhangúlag el­
fogadtatott.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint október 
hóban egyenes adó liátrálék volt 1.488.974 fit 
01 kr.. melyből november hóban 429403 frt 
671 > kr. lefizettetvén, maradt 1.059570 frt 331 2 

kr. — A múlt év november havában 301.341 
frt 791 2 kr. adó folyván be, a jelen év hason 
szakában a többlet 128061 frt 88 kit tesz. A 
múlt é\r november havában az adó liátrálék tett 
967,452 frt 60 krt s így a f 1884. év novem­
ber végén a liátrálék 91 i 17 frt 67* 2 krral több. 
ami onnan ered, hogy a f. évi adóelőirányzat 
az 1883. évinél 344492 írttal nagyobb. Bélyeg 
és közvetlen illeték, szőlődézsmaváltság, fogyasz­
tási adó, had mentességi díj és egyéb tartozás cí­
mén november hóban befolyt 385283 írt 30 kr., 
mely szemben az 1883. év hason szakában be­
folyt 312944 frt 511 •> krral 72338 fit 78* » kr. 
többletet tüntet fel. Fizetési halasztás és ház­
adómentesség november hóban nem engede- 
lx'eztetett.

„Zalamegye“ tárcsa.
Felöltő és szerelem

- Egy Don Juan catastrophája. —
Irta: KŐ vary Béla.

(Vége )
A két vetélytárs pontban délután 3 órakor meg­

jelent \ iolinbergéknél. A költő ezúttal is a búzavirág 
kabátot és sárga nadrágot viselte, s önbizalma megin- 
gathatlan volt azon pillanatig, mig Egyedet meg nem 
pillantotta!

Uh ezúttal Egyed igazán ragyogott. A remek fel­
öltő azonnal megtette a maga hatását Fülemülére, 
tönkre zúzva, pulverizálva érezte magát, a mint Hurka 
nagyszerű öltözékén végig tekintett.

Egyed fején roppant kürtő kalap díszelgett, oly 
tény es, hogy Árpád ur akadály neltíül megborotválkoz­
hatott volna benne, nem kevésbbé fényes féltopánt kacér 
rózsaszín harisnyákkal, kifogástalan fehér nadrágot és 
mellényt, s fél kilogramot nyomó talmi óraláucot viselt 
Mindehhez az ismert felöltő!

— Ah! Hurka ur — szólt Kunigunda a belépő 
Egyedhez — mily nagyszerűen öltözött ön kis kirán­
dulásunkhoz ! Igazán jól áll önnek ez a pompás felöltő. 
Igazán nagyszerű! el vagyok ragadtatva!

Árpádot ellenben hidegen üdvözli, s alig felel 
kérdéseire, s kizárólag Egyeddel foglalkozik, ki a dia­
dal mámorát élvezi, s e pillanatban nem adná felöltőjét 
a re üss- greiz- schleiz-lobensteini uralkodó herceg egész 
birodalmáért.

Egy negyed óra múlva útban vannak a „Paradi­
csom almau felé. — Kunigunda Egyed karját fogadja 
el, s Árpád kénytelen megelégedni a papa társaságával, 
ki mintha az ördög bújt volna belé, a következő érde­
kes társalgást folytatá:

— Ah Herr von Nachtigall! nézze csak ön, mily 
pompásan vau borotválva azon szemüveges ur! váljon

hol borotválkozhatik"? Nem tudja ön ? Ezt meg kell 
tudnom. Igazán megbecsülhetetlen egy borbély, aki 
ügyesen forgatja kését. Nini! Mily nagyszerű frisurát 
látunk amott! Az a szőke hölgy, azzal a ragyogó arany 
hajjal. — Gyönyörűen van fésülve. Igazán városunk 
nagyon előre haladt e téren. — Nos Herr von Nachti­
gall mit szól ön mindehhez, he?

— Igazán pompás, nagyszerű ! de engem mindez 
nem érdekeli.

— Igaz ön nem szakértő Herr von Nachtigall.
Árpád úgy vette észre, mintha Violinberg ur a 

szakértő szót különösen hangsúlyozta volna.
Egyednek is meggyűlt a baja azomban. A járókelők 

amint rátekintettek, csodálkozó mosoly jelent meg arcu­
kon, sőt némely tapintatlan kószáló egyenest a szeme 
közé nevetett.

Ezen vakmerők egyikét aztán hősünk barátságta­
lanul kérdőre vonta, mondván:

— Engem nevet ki az ur ?
— A világért sem urain — felelt udvariasan a 

megtámadott — nem önt, hanem a felöltőjét!
— Erről holnap értekezhetünk. Kérem névjegyét, 

im itt az enyém.
Az idegen mosolyogva távozott, kirándulóink pe­

dig ennyi viszontagság után végre elérkeztek utazásuk 
végcéljához: a „Paradicsom almádhoz.

Az úti tapasztalatok egészen átalakították hősein­
ket. Egyed diadaltól és boldogságtól sugárzott, mig 
Árpád vonásain a lefőzött szerelmes csendes kétségbe 
esése tükröződött. Biz Isten, nem is volt helyzete valami 
rendkívül irigylendő. — Kunigunda nyilván elhanya­
golta őt, s szeme láttára díszítette fel Egyedet egy 
szarkaláb csokorral, a lángleikü trombitás pedig egészen 
megfeledkezni látszott az általa szerzett operáról, mely­
nek zenei részében 39 trombita solo foglaltatik, s en­
nélfogva unieum a zeneirodalomban. — Ez azomban 
mind semmi, hanem a hálátlan trombitás emlékeztetni

bátorkodott őt ama sötét időkre, midőn az égi ihletést 
részeges napszámosok és Hüresük Borbála delnő borot- 

; válására pazarolta!
Ismerjük el, hogy Árpádnak helyes és méltó oka 

i volt „a búbánat sötét leplébe burkolózni.“
Elhatározta azomban, hogy mellőztetését szörnyen 

! megboszulja, — s mig a társaság többi tagjai egy négy 
kilós pulykát felozsonáztak, addig ő egy rettenetes ter­
vet érlelt meg, mely majdan, mint menykő fog oda­
csapni a szerelmesek közé, s szétugrasztja őket, min­
den nyájaskodás és szarkaláb búkét dacára.

Kunigundáék megelégedve a „Paradicsom alma“ 
ozon-dús levegőjét, hazafelé indultak. — Mi sem termé­
szetesebb, minthogy Kunigunda ismét Egyed lovagi 
szolgálatál a reflektált, s a szegény Árpád, mint a ko- 

I csinak közmondásos ötödik kereke úgy ödöngütt a bol­
dogok körül, nem állhatván ki Krisztián papa társaságát, 
ki alkalmilag nem mulasztotta el őt figyelmessé tenni egy 

! hatalmasan kunkorított bajuszra, avagy egy „merészen 
nyesett“ kecske szakáira. —

Nem sokára hazaértek, s Árpád haza térhetett, s 
hozzáfoghatott súlyos sérelmeinek megboszulásához.

Vasárnap volt. — A nagy-latyaki haute volée ki- 
csődült a városi sétányra, hogy ott a tavaszi verőfény 

j éltető sugarainál sütkérezzék, s egyszersmind magát az 
ember-szólás nemes művészetében gyakorolja. Ha nem 
igényelnék, hogy jelen munkálatunk szép-próza számba

fájdalom
kell hoznunk.

Egyed barátunk is a sétálók között őgyelgett és 
délcegen viselte impozáns felöltőjét, melyet a ki egyszer 
meglátott, egy hétig bizonyosan róla álmodott. —

A kisváros parlagi aristocratiája egyelőre nem 
merte Egyed nevezetes felöltőjét nyilvános bírálata tár­
gyává tenni, mert ízlésének alapjai gyarlók és iugata-

Jelen számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.



A kapornak! adóleszámolás és hegy vám­
ügyben történt felszólalás alapján a kir. adofel- 
ügyelő úr megbizatott. hogy ez ügyben az ira­
tok alapján a közigazgatási bizottság elé tüzetes 
jelentést tegyen.

A kir. tanfelügyelő úr jelenti, hogy az 
ideiglenes iskolalátogatók első csoportja már ki­
neveztetek. okmányaik kézbesítettek s a szük­
séges instrnctiókkaí el láttattak. A balaton-edericsi 
és nemes-vitai zúgiskolák megszűntek. A meszes- 
gvörki iskola hallatlan állapotát illetőleg az egy­
házi hatóságtól orvoslást kért. Jelentést tesz a 
zala-egerszegi felső leányiskola állapatáról. az 
almási iskola meglátogatásáról, az itteni és pa- 
dári iskotaszékek szervezéséről. Feltünteti a nagy­
kapornak! iskola eddigi pangásának okát. a 
kegynraság és község közti súrlódások öix ende- 
tes megszűnését s dicsérettel emlékezik ft. Feest 
Arnold kormányzó úr abbeli Ígéretéről, hogy 
Kapornak anyagi viszonyaira való tekintetből 
hajlandó a leányok nevelese céljából a i end 
saját erejéből egv teljesen felszerelendő s később 
kisdedóvodával ki bővítendő intézetet felállítani. 
Összegezi Xagv-Kanizsa varos iskolaszékével tai- 
lőtt tanácskozásai eredményét; látogatását a 
polgári iskolában, a felső leányiskolában, a pol­
gár! iskolai tanítók által fentartott felsőbb Ic­
án v tanfolyamban, az izr. elemi osztályokban, 
az izr. kereskedelmi iskolában s a városi kis­
dedóvodában. — A községi elemi iskolák túl- 
tömöttségéről beadott panasz folytán a kir. tan- 
felügyelő s a megyei főorvos urak a közigaz­
gatási bizottságtól nyert megbízatásukhoz képest 
megtekintették a kétes osztályokat úgy a va­
rosban. mint a külső iskolákban. Nyugodt le­
iekkel jelenthetik kiküldöttek, hogy azon óriási 
u-ond és áldozat után, melyet Nagv-Kanizsa 
város gyermekei oktatására és nevelésére fordít, 
ezen város oly mérvűi mulasztásaira, mii) ének­
kel a közigazgatási bizottság előtt vádoltatott, — 
gondolni sem lehet. Tény, hogy egy osztály a 
belső és két osztály a külső elemi iskolában 
túltömött; de az is tény, hogy ezen túltömött- 
ség tünetének jelentkezésével egyidejű a varos 
abbeli buzgalma, hogy ezen szabályellenességnek 
akár új építkezés, akár a magas kormány eset­
leges támogatása által mielőbb vége vettessek. 
Tanfelügyelő úr kilátásba helyezte az iskola­
széknek. hogy ez ügyben teendő intézkedései 
úgy a közigazgatási bizottság részéről, valamint 
saját hatásköréből kifolyólag — legjobb támo­
gatásban részesüldülnek. Jelentése végén fel­
említi. hogy a hivatalos évű jelentés zár lat a után 
helyi intézeteinknek fogja beható figyelmét for­
dítani.

A közigazgatási bizottság 
jelentését elismerőleg vette tudomásul.

Kir. tangvelő úr beterjeszti az iskolátoga- 
tók harmadik csoportját. Kinev eztetés vegeit a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz fél­
terjesztetik. (A névsor lapunk hírrovatában ol­
vasható. )

tanfelügyelő úr

Pókafa község az iránti folyamodványa, 
hogy saját temetője kibővítése végett a temető 
közvetlen szomszédságában levő tanítói birtok­
ból 600 1 öl területű földrészt megvehessen a 
tanítónak évenként fizetendő b frt 50 ki. kár­
pótlás mellett — a közigazgatási bizottság által 
helybenhagyatott.

A gumiliczai és lippai községi birák a mu­
lasztások első fokú bírságát beszedni vonakod­
ván, a járás szolgabirája felhivatik, hogy neve­
zett bírákat a törvény szabta intézkedések szigo­
rával kötelmük pontos teljesítésére hívja fel s 
eljárása eredményéről tegyen jelentést.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör folya­
modványa, hogy az általa felállított alsó-fokú 
kereskedelmi iskola nyilvánossági joggal ruház- 
tassék fel s az 1884 3. tanévre Í55 frt államse­
gélyben részesíttessék. úgy szintén a tapolczai 
izr. hitközségnek 400 frt államsegélyért, az also- 
lendvai izr. hitközségnek 538 frt 80 kr. állam- 
segélyért beterjesztett kérvényeik a közigazga­
tási bizottság részéről a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumhoz pártol óla g terjesztetnek fel.

Nvirád községnek megengedte a közigaz­
gatási bizottság, hogy az iskolai szükséglet fe- 
dezhetése végett magát, mint hitközség 5" »-os 
iskola adóval megadóztathatja.

A stridói fára kérvényét, hogy az 1881. 
évtől fogva a fárabéii községeket ért csapások 
miatt az 5° u-os iskola adótol az 1884.3. tanévre 
felmentessenek, a közigazgatási bizottság párto­
lókig terjeszti fél a magas minisztériumhoz.

Kir. tanfelügyelő úr felolvassa Kilbinger 
Sándor volt pötrétei róni. kath. tanító kérvé­
nyét. melyben állásából történt jogtalan elmoz- 
dítatása miatt támadt hátralékos fizetésének ki­
szolgáltatását kéri.

Ez ügyben a járási szolgabiró felhivatik. 
hogy a pötrétei róni. kath. iskolaszék elnöké­
nek* Pötréte község elöljáróságának, nem kü- 
lömben a tanítónak jelenléteben állapítsa meg 
nevezett tanító 1883. évi január 1-től ugyan­
azon év június végéig terjedő járandóságainak 
ki nem szolgáltatott hátralékait, azokat a vég­
zéstől számított egy hó alatt hajtsa be, a be­
hajtott összeget a tanítónak szolgáltassa ki és 
eljárása eredményéről tegyen jelentést. —

Zalamegye felirata.
B. Fehérvár)' Géza honvédelmi miniszterré történt 

kineveztetését s a tárca vezetésének átvételét Zalame­
gye közönségével a következő, meleg hangon irt sorok­
ban tudatta:

,,G császári és apostoli királyi Felsége, folyó évi 
október hó 28 án kelt legfelsőbb elhatározásával engem 
magyar királyi honvédelmi miniszterré legkegyelmeseb­
ben kinevezni méltóztatván, — e tárca vezetései a mai 
napon átvettem.

Hazafias s egyszersmind kellemes kötelességemnek 
ismerem, hogy e minőségemben a tekintetes megyei 
törvényhatóságot üdvözöljem, bizalommal felkérvén, hogy 
az állásommal járó nehéz és fontos feladataim sikeres 
megoldása körül e tisztelt törvényhatóság ne csak tör

vényes kötelességénél fogva, hanem hazafias készséggel
is támogatni szives

gok valónak, s ha furcsának találta is hősünk büszke­
ségének ezen tárgyát, nem volt tisztában magával: 
váljon nem az-e a divatos és szép, a mi furcsa í Most 
azomban Krakehler \ ietor díjtalanu 1-fogalmazó-gyakor- 
nok-jelölt jelent meg a sétányon s kezében, mint día- 
daími zászlót lobogtatta a ,, Ligetek Haláráé nak még 
nyomda-festéktől nedves legújabb számát.

Uraim és hölgyeim! kezdé e hosszú című 
ur — im hallják, mit énekel a „Ligetek Dalára.“ A 
közönség kíváncsian tolongott Krakehler köré, ki mint 
egy imperátor úgy állt a tömeg között es olvasta amint 
következik :

— „Indián divat Nagy-Latyakon. Hurka Egyed 
ur a helybeli soeietas kedvelt tagja nem rég Signor 
Farapelli cirkuszában a mombuti indusok főnökét látta 
kötélen táncolni, kinek érdekes öltözéke annyira meg- 
nverte tetszését, hogy rögtön érintkezésbe tette magát 
szabójával és most sétányainkon a mombutok nemzeti 
palástjában mutatkozik. Megjegyezzük, hogy a mom­
butok felöltőiket olv szövetekből készíttetik, melyekkel 
1111 hintáink belsejét szoktuk behuzatni. Hir szerint 
Hurka Egyed barátunk, ha ritka felöltőjét elnyűtte, 
annak rongyait a helybeli ethnographiai múzeumnak 
fogja ajándékozni.u

Minden szem Egyed re irányult, s azután felzúgott 
a harsogó kacaj, melynek hallatára szegény barátunkat 
a szélhüdésnek egyik szelidebb neme környékezte. \ ég­
kép elkeseredve a világ folyása felett, galoppirozott 
Totyák Bernhard úrhoz, s oly rengeteg haraggal rivalt 
rá, hogy a derék képző-művész a cérnát ijedtében 
hajó-kötélnek nézte.

— Barbár! —- dühöngött Egyed — szerencsétlen 
kontár, ön engem a mombuto indíánusok nemzeti vise­
letével tett tönkre!

Totyák ur, a mennyire tőle telett igyekezett vi­
gasztalni a kétségbeesett lovagot, s végre meghozta azt 
az áldozatot, hogy fele árán visszavette a rendkívüli 
ruhadarabot, mely egészen ártatlanul valóságos forra­
dalmat idézett elő Nagy-Latyak városában.

Egyed könny ebül! kebellel hagyta el magától fel­
öltőjét, mely százmázsányi sulylyal nehezedett vállaira.

Fülemüle megboszulta magát, még pedig csattanó­
san és fényesen.

Kunigundát is szivén találta a csapas. Mind a 
mellett, hogy ne érintse Girardin-nek az a híres mon­
dása: „állandó a hűtlenségben“, nein vetette meg hő­
sünket, ámbár e pillanattól kezdve Árpád ismét nyája­
sabb fogadtatásban részesült és Krisztián a lángíelkü 
trombitás nem hívta fel figyelmét minduntalan a haj­
nyírás és fodrászat remekeire.

Egy alkalommal színházba vezette Egyed drága
Kunigundáját. — pen „Liliomfi“-t adták elő, Sziglige 
tinek páratlan vigjátékát. — Szerelmeseink nagy mu­
latságra készültek, de fájdalom „ember tervez, Isten 
végez.“

Kellemti jelent meg a színpadon. — A hóbortos, 
részeges súgó és — óh borzadály — rajta Egyed híres 
felöltője, — sőt a gaz színész, ki Szelleműt személyesítő, 
Egyed alakját és mozdulatait is utánozta és pedig oly 
híven, hogy a közönség feledve illemet, művészetet, 
mindent, „Hurka! Hurka!“ kiáltásokban tört ki, azután 
felharsogott a falakat rengető kacaj. — Kunigunda el­
ájult, Egyed menekült — s utaik örökre elváltak.

Totyák Bernhard kezei tépték szét a rózsalánco­
kat, mert ő gyászos haszonlesésből Potyh Lumpomér 
színművész urnák adta el Hurka felöltőjét, ki azután 
Szellemű szerepében gyalázta azt meg a színpadon.

# *
Hurka barátunk egy csapat gyolcsostót társaságá­

ban kivándorolt Amerikába, s ez időszerűit a Csimbo- 
rasszó tőszomszédságában üveget fuj.

Kunigunda kisasszony elhatározta, hogy megbo- 
szulja Egyedet és férjhez ment Árpádhoz a lyra olva­
dékony emberéhez, s azután megszökött a nagy-latyaki 

I koca-banda egyik vállalkozó kontorásával, — mert hi- 
I ába Krisztián a lángíelkü trombitás a zene iránti elő­

szeretetet jókor leikébe ojtotta. — ' *'
E pillanattól fogva' a „Ligetek Dalára“ egy uj 

rovatot nyitott, melynek cime: „A hűtelenliez!“

Budapesten, 1884. évi október hó 30-án.
Br. Fehérváry Géza s. k.

Az ujonan kinevezett honvédelmi miniszternek e 
leirata a f. évi november hó 24-én tartott megyei tör­
vényhatósági rendkívüli közgyűlésén felolxastatván, lel­
kes éljenzéssel fogadtatott s'a kinevezés feletti őszinte 
örömének kifejezéséül a törvényhatósági közgyűlés el­
határozta, hogy feliratilag üdvözli az uj minisztert, ki­
nek, mint évek során keresztül páratlan buzgalmú ál­
lamtitkárnak, honvédségünk szervezése körül már is 
elévülhetlen érdemei vannak.

Azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy a megye 
üdvözlő feliratát egész terjedelmében közölhetjük:

Nagy méltóságú miniszter úr!
F. évi október hó 30-án 4461 ein. szám alatt kelt 

kedves leiratát, mely szerint O császári és apostoli ki­
rályi Felsége által Nagyméltóságod honvédelmi m. kir. 
miniszterré legkegyelmesebben kineveztetvén, e tárca 
vezetését átvenni méltóztatott — alulírott napon tartott 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésünkben olvasván fel. 
midőn óhajtásunkkal találkozott ezen legfelsőbb kineve­
zés felett őszinte örömünket és Nagy méltóságodnak ha- 
zaűúi erényekben gazdag személye és bölcs kormány 
zata irányában, mélyeknél a hazánk biztonságára nezv e 
nagy fontosságú honvédségi intézmény fejlesztését már 
eddig is nagy mértékben előmozdította, teljes buz­
galmunkat, egyszersmind ennek hő érzelméből eredő 
tiszteletteljes üdvözletünket nyilvánítjuk : egyúttal kész­
séggel biztosítjuk Nagy méltóságodat, hogy a honvédség­
nek magyar nemzeti szellemben való további tökélesbü- 
lésére irányuló törekvéseiben nemcsak kötclességszeriileg, 
hanem szeretett hazánk jól felfogott érdekéből is, sze­
rény támogatásunkkal mindenkor teljes mértékben ta- 
lálkozand.

Kelt Zalamegye közönségének Zala-Égerszögen 
1884. évi november hó 24-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésében.

Scant its Benő s. k. 
alispán.

A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos ertesitöje.

Jegyzőkönyve
a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Ege eszegeti, 1881. 
évi november hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésének.

(Folytatás.)
Megallapíttatott, hogy úgy a községek, valamint 

a magánosok az átveendő bikákról és azok átvételi 
áráról oly tartalmú elismervényt tartoznak kiadni, hogy 
kötelesek a terhűkre esett vételi illetőleg átvételi össze­
get egy és fél év alatt három egyenlő féléves részletben 
Zala-Egerszegen az egyesület pénztárába befizetni.

Á nyugoti fajú bikáknak bevásárlásává! Skublies 
István úr, a magyar fajta bikák bevásárlásával Koller 
István és b. Putheáni Géza urak oly felkéréssel bízat­
nak meg, hogy a bikákat folyó évi december hótól el­
kezdve 1885. évi február hó végéig a közgyűlés jelen 
végzésétől minden eltérés nélkül megvenni szivesked 
jenek.

A tiz darab bikának bevásárlására — darabját 
250—300 írttal számítva — 2500 írttól 3000 írtig szűk 

I -séges összegnek az egyesület pénztárából leendő utalva 
; nyozására Háczky Kálmán egyesületi ügyvezető elnök 
; úr felhatalmaztatok: s erről Hanty Károly pénztárunk 
I úr is a 3000 írtnak a költségvetés tervezetbe felvétele 

végett értesíttetni határoztatok.
53/298 sz. Tehenek bevásárlása iránt intézkedés. 

Minthogy a jelesb tenyészanyag terjesztésére az anya 
állatok minősége lényeges körülményül szolgál, tett in 
dítvány folytán elhatároztatok, hogy a gazdasági egye­
sület jelentkező tagjai részére kivánatuk folytán tehe­
neket is bevásárol, a végre, hogy azokat a vételár, 
úgy a beszerzési, szállítási s ezekkel kapcsolatos összes 
költségek megtérítése mellett a jelentkezőnek átadja.

Ezen vétel- és szállítás azonban a jelentkező koc- 
i kázatára történik s a jelentkezett tag a bevásárlók te 
I heneket az összes ár- és költségeknek megfizetése mel 
1 lett átvenni köteles, az átvételről oly tartalmú elismer­

vényt tartozván kiadni, hogy a terhére esett összeget 
és "az átvételtől! 5° ,,-os kamatait egy és fél év alatt 
három egyenlő részletben Zala-Egerszegen az egyesület 
pénztárába befizetni fogja.

Ezen intézkedéseknek megfelelő értelemhez az ér 
tesítések s a jelentkezésekre a felhívások haladéktalanúl 
kibocsátandók.

54 262 264 sz. Csikó legeld iránt intézkedés. A. f. 
évi jülius hó 6-án Keszthelyen tartott közgyűlés 46/90. 
202. 220 sz. a. hozott végzése szerint a csikólegelőre 
bérlők segélye-részére közgyülésileg megszavazott ősz 
szegnek utalványozása iránti intézkedés a nmgú földmi 
vetés-, ipar- és kereskedelmi kir. minisztériumhoz inté­
zett felterjesztésre a válasz leérkezése utánra lévén ha­
lasztva, minthogy a kir. minisztérium 1884. évi szept. 
hó 8-án 36752. sz. a. adott válaszában kijelentette, 
miszerint a segélyezéshez egyáltalán nem járulhat, mert 
a csikóknak az "előadott módon legelőre való kiadása 
tisztán magán természetű gazdálkodási magán intézke­
dés s mint ilyen az ország sok vidékén vau gyakorlat­
ban, sokak által követtetik anélkül, hogy a legtávolabb­
ról is igényt tarthatnának az állam részéről bizonyos 
pénzbeli támogatásra; de egyes tenyésztőknek szorosan 
saját gazdálkodási tevékenységi köréhez tartozó eljárá­
sát nem is tarthatja olyannak, mely állami támogatást 
és beavatkozást igényelhetne, így felelőssége sem en­
gedné meg, hogy egyeseknek tisztán magán hasznát a 
közadókból nyert állami bevételekből növelje, mert ha 
ezt tenné, úgy a tenyésztők nagy tömegével szemben 
leküzdhetlen előzetes esetet alkotna, a tömegnek hasonló 
igényéit szintén kielégíteni volna köoytelen, mi először 
költségvetési hitele korlátoltságánál fogva lehetetlen volna, 
másod sorban pedig ily eljárással teljesen elvonná a 
tenyésztőktől az öntevékenység alapját: tekintve, hogy 
a gazdasági egyesület a legelő bérek felének segélykép



letudó adományozását fent indézett végzésben is kilá­
tásba helyezte, a csikó legelő béreknek fele a csikó 
tulajdonos uraknak u. m. a petesházi legelőre bérbe 
adott 7 db. csikó után hét forintjával és pedig Prey j 
Györgynek Alsó-Lendván egy csikó után 7 frt; — | 
Szabó Imrének Pusztakoveczen egy csikó után 7 frt; 
Berdin N. nagy-kanizsai lakosnak 3 csikó után 21 frt; 
Mesterit« X draskoveczi lakosnak 2 csikó után 14 frt;

az ormándlaki legelőre bérbe adott 8 db. és pölöskei 
urodalmi barátokfai legelőre bérbe adott 4 csikó után 
5 frtjával és pedig Gaál Ferencnek Nagy-Lengyelben | 
b frt. Mitterer Józsefnek Zala-Egerszegen 5 frt, Torna 
-ich Sándornak Söj tőrön 2 csikó után 10 frt, Fehér 
.íánosnénak Ormándlakon 5 frt, özvegy Szládovichné 
úrnőnek Boldogfán 5 frt, Farkas Ferencnek Audráshi- 
dán 2 csikó után 10 frt, Farkas Józsefnek Felső-Bago- 
don 4 csikó után 20 frt, összesen 109 frt ezennel utal 
vánvoztatik s pénztárnok úr a végzés kiadásával az 
illetők részére leendő kiűzetésére utasíttatik, erről 
az illetők végzésileg ért'sitendők levéli.

Minthogy pedig a nrngú földmivelés-, ipar- s ke­
reskedelmi kir. minisztérium ezen 36752 1884. számú 
leiratában is kijelenti, miszerint teljes készséggel segé­
lyezne egv szövetkezés vagy társulás utján kellően be­
rendezett csikólegelőt, mely több évi állandósággal ke­
csegtetne, — a közgyűlés meg lévén győződve, a mint 
ezt határozataiban és felirataiban is kifejezte, hogy a 
uiegvei lótenyésztésnek főkép a népnél helyesb irányban, 
ta-’a'sb mérvben s állandó jövedelmi forrást biztosító 
fejlődésére a szövetkezés vagy társulás alakjában csikó 
legelő intézménynek létesítése a leghatliatósb tényezőt 
képezi, az első kísérlet meghiúsulása miatt nem adván 
tél a célt. ennek elérésére törekedni ismételten is fel­
adatúid s működési tárgyául tűzi ki, miért is elhatároz­
ván. hogy ha egy csikó legelőre alkalmas területnek 5-6 
évre bérbe vétele elérhető leend, az egyesület a körül­
mények szerint a fennebb jelzett jellegű csikólegelő be­
rendezését eszközli s e célból a legelőterületet haszon­
bérbe veendi: — ügyvezető elnök urat megbízza és 
felkéri, miszerint a megfelelő alkalmas területnek csikó 
legelő céljára 5—6 évre leendő haszonbérbe vételét 
megszerezni a lehetőség szerint gondoskodjék; a nrngú 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi kir. minisztérium 
felirati lag felkéretvén, hogy az egyesületet ezen válla­
latában segélyezni kegyeskedjék s a megyei lótenyész- 
bizottság elnöke tisztelettel megkerestetvén, hogy az 
egyesületet támogatni szíveskedjék.

55 193 sz. Olvastatván Lenek Ödön úr Írásbeli 
indokolt indítványa a) a szükséges mennyiségű ménlo­
vak beszerzése iránt s b) az állatorvosoknak járáson­
ként leendő alkalmazása visszaállítása iránt, az indít­
vány első része alkalmából a közgyűlés a tekintetes 
megyei törvényhatósági bizottságot megkérni határozta 
a végett, miszerint kieszközölni méltóztassék, hogy a 
lóavatások alkalmával a bizottságok által az öszes kanca 
létszám kinyomoztassék. megállapíttassék s az eredmény 
a gazdasági egyesülettel közöl tessék.

Az indítvány második része meghaladva lévén, a 
felett a közgyűlés napi rendre tért,

;)6 299 sz. Ménló osztályozás- s kiosztásnál vieqje- 
k-ioóir küldöttség rálasztatik. A megyei lótenyészsés ér­
dekéből igen célszerűnek látván az egyesület a megyei 
ménló állomásoknak minél jelesb ménekkel ellátását s 
e célból is a ménló osztályozás és kiosztás iránt élén­
ken érdeklődvén, egy küldöttséget választott oly meg­
bízással s felkéréssel, hogy a mén ló osztályozásnál s 
kiosztásnál megjelenni s a gazdasági egyesületet kép­
viselni szíveskedjék.

K küldöttség tagjaiul választattak Bogyav István, 
Hertelendy Ferenc, Koller István, In key László, ftkub- 
lics István, Farkas József, Skublics Sándor, Dervarits 
János, Dervarits Imre, Lenek Ödön. Baranyay Ödön,
\ izlendvav Sándor, Szmodits Elek, Bogyav Máté urak, 
kik is erről a végzés kiadásával s b. Putheáni Géza 
úr, mint a megyei lótenyész bizottság elnöke, átiratilag 
azon lel kéréssel értesíttetik, hogy a ménló osztályozás- 
s kiosztásnak idejéről a bizottság tagjait jó előre tudó­
sítani szíveskedjék.

• >í 31HI. Báró Putheáni Géza úr egyesületi tag elő­
terjesztvén, hogy mint a lótenyész bizottság elnöke Zala 
megye területéről egy colleetiv lókiállítást szándékozik 
a jövő évi országos kiállításon bemutatni, ennek anyagi 
támogatására az egyesületet felkérte. A közgyűlés he­
lyeselvén a dicséretes törekvést, s méltányolván egy 
sikerült lókiállításból a megyei lótenyésztő közönségre 
közvetve eredhető előnyöket, a megyei colleetiv ló kiál­
lítás tényleg létesiilése esetére, ennek költségei fedezé­
sére 200 h tot az 1885. évi költségvetés terhére meg­
szavazott.

Erről b. Putheáni Géza úr értesíttetni határozta­
tok, egyesületi pénztárnok úr utasíttatván, hogy ezen 
összeget az 1885. évi költségvetés tervezetbe vegye fel.

o-S 301. Elnök úr előterjeszté, hogy a f. évi július 
hó 6-án Keszthelyen tartott közgyűlés 41 234. 237 szá­
mú végzésével elhatározta, miszerint az 1885. évi orszá­
gos kiállításon a gazdasági egyesület által egy együttes 
borkiállítmány fog bem utaltatni Zal amegy e bortermé­
nyeiből, melynek eszközülhetése céljából a megyei bor­
termelők felkérve lettek, hogy borterményük kiállításra 
méltónak vélt egyik másik fajából három 0‘71 literes 
palaeknyi mennyiséget felajánlani s ezt f. évi szeptem­
ber hó 30-ig tudatni szivetkedjenek, minthogy e legtá- 
gasb terjedelemben közzétett felhívás teljesen sikertelen 
maradt, szükségesnek tartotta ezen körülményt a köz­
gyűlésnek bejelenteni. —- Ezen körülményt a közgyűlés 
sajnálattal vette tudomásul, azonban a f. évi julius 6-ki 
közgyűlés 41 237. számú határozatát az ott előadott 
okoknál fogva továbbra is fentartóttá, az együttes — 
colleetiv — borkiállítás kivitelével az egyesület ügyve­
zető elnökségét s titkárját megbízta, egyszersmind az 
erre szükséges összeg az 1885. évi költségvetés terhére 
megszavaztatván, elnök úr annak utalványozásával meg- 
bizatott.

Miről pénztárnok úr is a költségvetés előirányza­
tánál figyelembe tartás végett értesíttetni határoztatott.

Melléklet a „Zalamegye“ 1884-ík évi 50 ik számához.
59 302. Néptanítók díjazására beérkezett pályázatok 

iránt. A községi faiskolákat mintaszerűen kezelő népta­
nítók részére közzétet díjazásra beérkezett pályázati je­
lentkezések folytán a kezelés mibenléte s eredménye 
megvizsgálására a f. évi március 11-iki közgyűlés 11. 
száma alatt nyolc bizottság küldetvén ki s ezek közül 
még öt bizottság jelentését be nem adván, ügyvezető 
elnök úr megbizatott, miszerint a még künn levő jelen­
téseket a bizottságoktól szorgolólag kívánja be, egy­
szersmind úgy a beérkezett, valamint még beérkezendő 
jelentések az iratokkal együtt Háczky Kálmán elnök, 
Csertán Károly, Königmájer János, Szily Dezső, Szeke­
res József urak, mint ezennel megválasztott bizottsági 
tagoknak a végett adandók ki, hogy a jelentkezett nép­
tanítók működése eredményét a jelentések alapján meg­
bírálván, a díjazások iránt javaslatot tegyen.

60 276 sz. Mayer Jakab úr zala-egerszegi lakos 
változott vagyoni körülményeinél fogva 200 frt alapító 
tőke s kamatjai megfizetése alól magát felmentetni kéri. 
A tartozás behajthatlansága vagyontalansági bizonvit- 
ványnyal nem igazoltatván, minthogy az egyesület az 
alapszabályok szerint az alapító tőkék fenntartására hi­
vatva van, s az egyesület vagyonát indokolatlanúl nem 
csökkentheti, — a kérelem nem teljesíttethetett.

61 271 sz. Keszthely vidéki gazdakör a f. évi
szeptember hó 5-én Keszthelyen megejtett országos vá­
sár alkalmával megtartott szarvasmarha tenyészállat dí­
jazásról beterjesztvén a bizottság jelentését, mely szerint 
díjazásra méltó állatok hiányában csak is egy üszőért 
egy II. rendű díj 2 db. négy frtos arany, továbbá még 
két üszőért Ili. rendű díj egy-egy db. négy frtos arany 
adathatott ki, a két I. rendű díj 3-3 db. 4 frtos aranv- 
nyal és egy II. rendű díj 2 db. négy frtos aranynyal 
pedig ki nem adathatott s ez a kör pénztárában el he­
lyeztetett, — továbbá beküldvéu a f. évi szeptember 
29-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvét, mely szerint a 
8 db. aranyat még 4 db. négy frtos aranynyal pótolva 
a jövő évben tartandó szarvasmarha díjazására átenged­
tetni kéri. A 8 db. négy frtos aranynak a Keszthely 
vidéki gazdakör pénztárában lett elhelyezése tudomáséi 
vétetvén, a jövő év folyamában Keszthelyen tartandó 
szarvasmarha tenyészállat díjazás céljára a 4 db. négy 
frtos arany a kérelem folytán már ez alkalommal meg­
szavaztat! k s erről úgy a kör, valamint az egyesületi 
pénztárnok úr is a költségvetés tervezet készítésénél 
alkalmazás végett értesíttetik. (Vége köv.)

306 1884.
A zalamegyei gazdasági egyesület zala-egerszegi 

gyümölcsfa kertjéből az 1884-ik évi őszszel és 1885-ik 
tavaszon 1104 az az egyezer egyszáz négy darab jeles 
fajú gyümölcsfa s 5000 drb gyepű csemete eladatik.

A gyümölcsfa darabja egyesületi tagoknak húsz 
krajcár, — nem tagoknak harminc krajcár, a gyepű 
csemetéké 1 krajcár.

Z.-Égerszögen, 1884. dec. 6.
SZIGETET ANTAL in. k.

titkár.

Ébredés — Pákán.
Oly meglehetős nagy vidékkel, mint Páka, nem 

sok község dicsekedhetik Zala vármegye Göcsejnek ne­
vezett részén. Páka egyik legfontosabb gócpontja e te­
rületen mind a szellemi, mind pedig az anyagi haladás­
nak, — az az hogy annak kellene lennie; de egészen 
ellenkezőleg van. Nem akarjuk okát kutatni e hű ra­
gaszkodásnak a „régi“-hez. F. hó 8.-tól fogva felejteni 
kell a múltat, mert Páka e napon megértvén a ha­
ladás eszméjét — levetkőzte magáról a tespedés mezét. 
E napon ugyanis megszületet nagy lelkesedés közt az 
első magzatja az előre törekvésnek — egv egylet képé­
ben. A közélet terén általánosan előnyösen ismert Ba­
laton József pákái plébános úr, kinek tevékenysége e té­
ren fáradalmat nem tűr, hosszas nógatással, rábeszélés- és 
ösztönzéssel megalakította a „ Páka vidéki temetkezési és 
olvasó-egyletet“, melynek alakuló gyűlése a Fogantatás 
(Bold, asszony) napján meg is tartatott a helybeli is­
kolában. Elnökké egyhangúlag nagy lelkesedéssel ő 
maga választatott meg, ki ezt elfogadva megnyitó be­
szédében nagy hatással rajzolta az egyesülés eszméjét s 
annak eredményét. Gyönyörűen szemléltette a nagy 
mintegy 150 — számban megjelent tagok előtt a ha­
sonló egyesületek által producált szellemi és anyagi 
vívmányokat és üdvös eredményeket s végül lelkes 
szavakkal üdvözölve a közönyükből felébredt törekvő­
ket, lángbuzgalomra serkenti őket. Azután felolvasták 
az egylet „alapszabályait“ s a tisztikar és a választ­
mány megválasztása után az egyleti helyiség ügye be­
széltetett meg. Addig is, míg célszerű helyiség nem lesz, 
ilyenül az iskolai tanterem szolgálatid — estén kint. 
Ezután a tagsági díjak befizettettek. Elnök az egylet 
vagyonához rögtön 4 írttal járult és számos könyv ado­
mányozását is kilátásba helyezte. Végül ismét búzdítva 
a jelenvoltakat a lelkesülésre, az elnök zajos éljenzése 
között az alakuló gyűlés feloszlott . . .

Am ily őszinte lelki örömmel fogadjuk e mozgalom 
hírét, ép oly bizonyosra veszszük, hogy — ha életre 
valónak bizonyul az újszülött — Pákának példáját a 
szomszéd, nagyobb községek is követni fogják. dja 
Isten! Éljen Páka, de éljen különösen az a férfiú, aki 
megtörte a közöny jegét: éljen Balaton plébános úr! —

Egy jelenvolt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zala-Egerszeg és vidéke fiatalságának több tagja

Zala-Egerszegen az „ Arany-Bárány “-hoz címzett szálloda 
nagytermében 1884. évi december hó 31-én táncestélyt 
rendez. A rendezőség: Dr. Árvay, István, Arvay Lajos, 
Botka Ferenc, Csesznék Ödön, Élő Ferenc, Farkas Im­
re, Fitos Márton, Főz ma jer Lajos, Fricz József, Gidró 
László, Dr. G ran er Adolf, Horváth Ede, Horváth Ist­
ván, Kaffehr Béla, Kluge Lajos, Dr. Mayer Ferenc,

Marton László, Málics József, Petrich Lajos, dr. Ru- 
zsicska Kálmán, Skublics Károly, Szabó József, Szál a y 
László, Thassy Ferenc, Thassy Kristóf, ifj. Ili assy La 
jós, dr. Thassy János, dr. Vízlendvay Imre, dr. V iz-. 
lendvay József, Vízlendvay Sándor, Vizy Géza, dr. 
Zarka Zsigmond. — Belépti díj személyenkiut 1 frt. — 
Kezdete esti 8 órakor. Jegyek válthatók este a pénz­
tárnál. —

Iskola látogatok megyénkben. A közigazgatási 
bizottság f. hó 9-én tartott ülésén a kir. tanfelügyelő úr- 
előterjesztésére iskolalátogatókul a vallás- és közokta­
tásügyi minisztériumhoz kinevezés végett Skublics Jenő 
(Bazita-, Döbrétére), Szily .Dezső (Botfa-, Csatár-. Sáriii- 
dára), Csöndes József (Tapolcza-, Gyulakeszi-, Díszei-, 
Raposkára), Tornyos Gábor (Nova-, Bollahida-, Szilvágy­
ra), Orosz Pál (Andráshida-, Bonczódföld-, Kávás-, Eber 
gényre), Csiga Pál (Mindszentkálla-, Káptalantóti-, Kék­
kút-, Salföld-, Szentbékállára), Cigány Bertalan (Várföld-, 
Kányavár-, Szentadorjánra), Dany József (Lentiszombat­
hely-, Kerkaszentmihályfara). Balaton József (Páka-, 
Kissziget-, Bördöcze-, Széesisziget-, Kerkateskándrag 
Pack Gedő (Tördemicz-, Badacsony torna j -. Rendekre), 
Csepely Károly (Nemespécsel, Nagypéesel, Vászoly-, 
Balatonkisszőllősre), Hertelendy József (Vindornyaszőllős-, 
Senuye-, Vindornyalak-, Szántó-, Vindornyafokra), Fors­
ter Ferenc (Szent-László-, Gyülevész-, Zalakoppány-, Kal­
lós-, Bezeréd-. Kehidára). Tánczos János (Rád-. Szent- 
péterurra), Becker Antal (Hetés-, Szentandrás-, Szent- 
lászló egyháza-, Pölüske-. P.-Barnakra), Skublics István 
(Bessenyő-, Boczföldre), Skublics Gyula (Szőcz-, Taliáu- 
dörögd.. Pula-, Petend-, Kapolcsra), Bogyay István (Ha- 
láp-, Sáska-, Hegy esd-, Monostorapátira), T "meze Pál 
(Bal a ton udvar-, Aszófő-, Örvényes-. Tihanvra), Écsy 
László (Balatonfüred-, A rácsra), Lenek Mór (Lovászi-, 
Kerkaszentmiklós-, Szentkirály-, Felsőszemenyére), Osz- 
terhuber László (Peklenicza-, Krizsovecz-, Miklavecz-. 
Ferketiuecz-, Szivicsára) urak ajánltattak.

Az új évi üdvözletnek megváltása tárgyában 
mint értesülünk — üdvös mozgalom indult meg váró 
sunkban. Legyen szabad a mozgalom élén állókhoz azon 
kéréssel fordulnunk, hogy az e címen befolyandó ösz- 
szeget kegyeskedjenek a „Népnevelési Egyesület" javára 
adományozni. Ez egyesület évről évre 40—50 polgári 
iskolai tanulót lát el a szükséges tankönyvekkel, iró- 
és rajzeszközökkel. Midőn tehát ez irányban jótékonv- 
ságot gyakorolnak, egyúttal a szegény fiúknak módot 
nyújtanak arra, hogy magukat tovább kiképezhetik. Az 
adakozók névsorát lapunk még ez évi számában kész­
séggel közlendjük.

Jótékonyság és köszönet nyilvánítás. Ngyságos 
Farkas Dávid képviselő úr, mint a múlt évben úgy az 
idén is, egyletünket 50 forinttal volt kegyes megaján­
dékozni. Ezen nemes adományért az egylet nevében 
hálás szívvel köszönetét nyilvánítok. Engedje az ur 

I Isten, hogy ezen nemes férfiú még számos évekig leg 
jobb egészségnek örvendhessen, sok szegénynyel jót le­
hessen és mint köztiszteletben álló képviselő, városunk 
büszkesége lehessen. Őszinte üdvözlettel maradok Rosen­
berg Henriette egyleti elnök.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában „Jó- 
! tékonyság“ címén közöli hírünkre nézve a nyert felvi­

lágosítás folytán kijelentjük, hogy dr. König Mór buda­
pesti orvos úr 60 forintnyi adományát a jelzett célra 
küldötte ugyan, azomban az összeg kiosztására Rosen­
berg Henriette urhülgyet kérte fel s nem a helybeli 
nőegyletet, mint lapunk múlt számában tévesen közöltük.

A Csáktornyái fiatalság több tagja Szilveszter 
estéjén a nőegylet javára műkedvelői előadást rendez. 
Színre kerülnek „A betegek" (Kisfaludy i, ..A közügvek" 
(Bérezik) és „Apró félreértéseku (Lilim J. után angol 
ból I egy felvonásos vígjátékok. Rendezőül Bélán vi Ti va 
dar képezdei tanárt kérték tel. A szerepeket már 

I kiosztották. A jótékony cél iiAnti tekintetből Horváth 
Délinké, Molnár Jolán, Zakál Kornélia, Xakál i <-rka. 
Zeclnneiszter Paula urhölgyek, Greskovivs János, Hor­
váth Csongor, Kollay Lajos, Boda József, Noé Imre, 
Vizner Henrik és Verbannics Nándor urak működnek 
közre.

A zala-egerszegi társaskörnek f. évi december 
hó 6-án a Zöldfa vendéglő nagytermében rendezett s fel­
olvasással egybekötött táncestéivé igen szépen sikerült. 
A szép számit közönség a felolvasókat, különösen Kaffehr 
Béla urat igen élénken megtap Mía. A felolvasást tánc 
követte, melyen a fiatalság a legjobb kedvben csaknem 
reggelig mulatott. Az estély bevétele 96 frt 55 kr. volt, 
kiadása 61 frt oo kr. s igy tiszta jövedelem 35 irt. 
Felülfizettek: Jámbor Samu 20 kr., N. X. 40 kr., 
Strem Kapuiról 1 irt, Schlesinger Ignác I frt, Wein 
berger Herman 40 kr., Boschán Ödön 20 kr., Lacken- 
bacli Lajos 20 kr., Fischer Miksa 20 kr.. Grauer Géza 
1 frt 40 kr., Haás Jakab 20 kr., Jámbor Adolf 20 kr., 
Ragendorfer Jakabné 1 irt, Geiringer Ödön 70 kr., 
N. N. 70 kr., Fürst Sándor 50 kr., Balassa Benő 1 frt 
20 kr., Dr. Grauer Adolf 60 kr., Fischer Béla 20 kr.. 
Boschán Gyula 40 kr., Eisenstädter kisasszony 20 kr., 
Goldstein 20 kr., Brüll 20 kr., Deutsch Ferenc 20 kr.. 
Goldner János 20 kr., Breisach Sámuel 90 kr.. Boschán 
Emil 55 kr., Horváth Miklós 1 frt. Lengyel Adóit 20 
kr., Gyarmati Vilmos 20 kr., Kummer Gyula 1 frt. 
Krizmanits Kálmán 1 frt, Boschán Gusztáv 1 frt 50 
kr., kiknek e helyütt mond köszönetét a rendezőség.

Jótékonyság. A Csáktornyái nőegylet mint a múlt 
évben, úgy az idén is, a Megváltó születése évforduló­
ján karácsonyfát állít fel és több szegény, de szorgalmas 
tanulót lát el téli öltözékkel. Eddig az egylet által e 
célra megszavazott 100 írthoz szives adományukkal a 
következő urhölgyek járultak: Sárosi Lászlóim 5 frí, 
Ziegler Kálmán né 5 frt, özv. Ziegler Lajosné 1 frt. 
Czvetkovies An tahié 1 frt, özv. Tódor Józsefné 5 frt. 
dr. Krasovecz Ignácné 5 frt, Csury Anna 2 frt, ifj. 
Szeivert Antalné 2 frt, (frész Alajosné 2 frt. Schulleg 
Jánosné 3 irt, Pecsornik Anna ;> frt, Baumhak Fri- 
gyesné 2 frt, Nuzsy Mátyásné 3 frt, Benedikt Ödönné 
3 frt, Merandini Valentin né 4 frt, id. Szeivert Antalné 

* 2 frt, Bernyák Amália 3 frt, Neiman Józsefné f> f,g
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Rosenberg Rezsőné 2 frt, Rosenberg Lajosné :> írt, 
Palleseh Jánosné .’) irt, üzv. Srabolics Antalné 1 írt, 
Huszár Nándurné 2 irt, Németh Józselhé 1 írt, Mayer 
Salamonné 2 db. ruhaneműt, Zakál Henrivhné 2 írt, 
üzv. Grész Jánosné 2 írt.

Vettük a következő gyászjelentést. < )zvegy Paar 
Istvánná szül. Rauer Mária maga és az összes rokonság 
nevében mély fájdalommal jelenti, felejthetlmi férje, 
illetőleg rokonuk Felső-Őrsi Paar Istvánnak í. hó 7-én 
esti 8 órakor, a halotti szentségek ájtatos íelvétele után, 
életének boldog házasságuknak i>-$ ik evében történt 
gyászos elhunytát. A boldogultunk hűlt teteme folyó hó 
9-én délután 3 órakor log a zala-mihályfai közös sir 
kertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat í. hó 10-én délelőtt 10 órakor log Zala- 
Mihályfán az urnák bemutattatm. Kelt Zala-Mihályíán,
1884. december hó <-én. Béke és áldás poraira!

A zalamegyei Bucsu-Szent-László és vidéké önk.
tÜZOlto egylet sorsjegyeinek húzása elhalaszthatlanul
1885. évi január ti-án délután órakor Nagy-Kanizsán 
a városház nagy termében hatósági ellenőrzéssel íog 
megtartatni. A nyeremény tárgyak Herényi József és 
Milhofer (>dün nagykanizsai ékszerészeknél szereztetett 
be, kiknél a főnyeremények ki vannak állítva, hogy a 
nagyérdemű közönség azokat megtekinthesse. A nyere­
mény tárgyak mind értéksulyára, mind divatos kiállítá­
sára a bizottság az ékszerészekkel mindent megtett, 
mely által a nyerők nem csak értékes, — de divatos 
Ízléssel készített nyeremény tárgyak birtokába fognak 
jutni. — Ugyanazért egész tisztelettel és bizalommal 
kéretnek meg a nagyérdemű sorsjegy megtartók, misze­
rint tekintettel humánus vállalatunkra s a nyeremény 
tárgyakba fektetett tetemes pénzösszegre, a kintlevő 
sorsjegyek árát minden körülmények között megküldeni 
kegyeskedjenek!

KrÓb Pál síremlékére az alsó-lendva járási tani 
tókörben adakoztak (1. gyűjt.): Hajós Mihály 2 írt, 
Iványi Andor és neje 1 írt. Káposztás Ferenc 1 írt, 
Kassai Nándor 1 frt, Dr. Bartha Gyula 1 frt, Murko- 
vics János 1 frt, Miklós Gyula 50 kr., Egy valaki 50 
kr., Detto 50 kr., X. 50 kr., P. K. 30 kr., Schifter 
Ferenc 20 kr., Halápi János 20 kr.. Stampf Béla 20 
kr., Luttár Miklós 20 kr., Lévai József 20 kr., Unger 
Ferenc 20 kr. Összeg 10 frt 50 kr.*)

Meghívás. A söjtöri önk. tűzoltó-egylet tűzoltó- 
szerelvényei gyarapítására 1885. évi január hó 10-én a 
nagyvendéglő termében zártkörű táncvigalmat rendez. 
Kezdete 7 órakor. Beléptidíj személyenkint 1 frt. Vidéki 
egyenruhás baj társak felét űzetik. — Feliilfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és a „Zalamegye cimű lapban 
nvugtáztatni fognak. — Szállásokról gondoskodva leend.— 
A t. hölgyek kéretnek egyszerű öltözékben megjelenni.

A papa-keszthelyi vasút építési költségeire Vesz- 
prémmegye, f. hó 1-én tartott közgyűlésén a megyei 
közmunka alapból tiz éven át fizetendő évi OOOO irtot 
szavazott meg. A végrehajtó bizottság jelenleg a kur- 
mánvhuz fordult a törzsrészvényekért adandó vasúti 
sínek és a posta szállítás megváltása tárgyában. Mihelyt 
e két ügy tisztába lesz hozva, újból gyűlést tart az 
eddigi működése eredményének előterjesztése s a to­
vábbi teendők megállapítása tárgyában. Ezen, megyén­
ket oly nagy mérvben érdeklő vasút kiépítése — az 
eddigi eredményből következtetve — biztosra vehető s 
általa megyénk egy jelentékeny része a gyors közleke­
dés áldásában fog részesülni.

A tapolczai ifjúság által az ottani újonnan épült 
róni. kath. elemi iskola belső felszerelési költségeinek 
részbeni fedezése végett múlt hó 27-én tartott táncmu­
latság 120 frt tiszta jövödelmet eredményezett.

A nagy-kanizsai „kisdednevelö egyesület“ 1885.
évi január ti-án az „Arany Szarvas“ szálloda helyiségei­
ben tánckoszoruval egybekötött tombola-estélyt rendez. 
Belépti-díj: egyesek részéről 50 kr., családjegy 1 írt. 
Tombolajegy 20 kr.

A Csáktornya város területen lévő iparosokat a
járási segédszolgabiró úr f. hó 10-én gyűlésre hívta 
egybe az új ipartörvény 44. szakasza értelmében, hol 
részletesen kifejtve előttük az ipartársulatok előnyös 
voltát, de egyúttal utalva az ennek felállításával járó
kötelezettságekre, feltette a kérdést, váljon szándékoz- 
nak-e a szóban levő ipartársulatot megalakítani ? A fel­
hívásra a jelenvolt iparosok legnagyobb része a terem­
ből eltávozott, evvel akarva kifezést adni annak, hogy 
legkevésbbé sincs szándékukban az ipartársulat felállí­
tásán közreműködni s így ez üdvös eszme ott már csi­
rájában megbukott. —

A kocsipostai küldemények csomagolására nézve
a küszöbön levő karácsonyi és új évi ünnepek alkal­
mából a közlekedésügyi minisztérium a közönséghez 
eme Hgyelmeztetést intézte: „Az eddigi tapasztalatok 
szerint a karácsonyi és újévi ünnepek előtt, a midőn a 
postaforgalom a rendesnél sokkal nagyobb mérvet ölt, 
a hiányos és célszerűtlen csomagolás következtében szá­
mos postaküldemény sérült állapotban, tartalomhiány- 
nyal, sőt eim nélkül is érkezik rendeltetési helyére és 
e miatt kézbesíthetlenné válik. Ez utóbbi sorsban része­
sülnek a célszerűtlen csomagolás miatt túlnyomó szám 
ban az élelmi cikkeket és egyéb, a gyors romlásnak 
kitett tárgyakat tartalmazó küldemények. Azért figyel­
meztetik a közönség 1) hogy pénzt, ékszereket és egyéb 
drágaságokat más tárgyakkal egybe ne csomagoljon. 
■>'t A csomagolásra gyenge lemez papirdobozok haszná 

mellőzze. 3) Ékszereket, vagy törékeny 
egyéb tárgyakat erős csoma­

goló papírba, vagy fonákjával kifelé fordított viaszkos 
vászonba, vagy erős gyolcsba kell csomagolni. 4) A 
címet lehetőleg magára a burkolatra kell felírni, vagy 
ha ez nem lehetséges: a csomagra egész lapjával ragasz 
lőtt papírlapra. A 100 frt értéket meghaladó, avagy 
ékszereket, ércpénzt sat. tartalmazó küldeményeknél a 
címet csakis magára a göngyöleire kell írni. 5) A cím­
zés után a csomagot göes nélküli zsineggel erősen ke 
resztül kell kötni és a csomagra annyi pecsétet kell

*) Kéreti.ek megyei lapjaink ezen kimutatás szive- kézlésére.

latát lehetőleg 
tárgyakat faládácskákba.

nyomni, a mennyi arra szükséges, hogy a pecsétek 
megsértése nélkül a csomag tartalmához férni ne leheseti.

Öngyilkosság. Özvegy Horváth Jánosné kannacsi 
lakós, 05 éves, családos, özvegy asszony folyó hó 9-én 
reggel 0 óra tájban kannacsi lakóháza mellett levő 
kertjében egy fiatal meggyfára felakasztva, holtan talál­
tatott. A helyszínén megejtett orvosrendőri vizsgálat 
nyomán kiderült, hogy az elhalt folyton beteges volt; 
többször emlegette, hogy nem sokáig fog élni; gyakran 
önkívületi állapotban is volt s kétségtelen, miszerint 
gyászos tettét elmezavarában követte el.

Hirtelen halál. Vas Péter csébi lakost múlt hó 
30-án a hegyről hazajövet szivszélliüdés érte s azonnal 
meghalt.

Szerencsétlenség. Csurgó József baczkó-pusztai 
béres limit hó 30-án este Gelsén a korcsmában mulatott 
s minthogy más nap reggel sem jött haza, neje roszat 
sejtve, keresésére indult és a mezőn a 
nyiségben elfogyasztott bor következtében 
hidegben megdermedve találta. Haza szállíttatván, 
otthoni) meleg szobában helyezték el s a megejtett or 
vosreudőri vizsgáiét szerint a vér a nemesebb zsigerekre 
torlódván, agy velő- és tüdő széllnidésben még az

A 2
igénybe.

t<S

egész 
azért 
meg:

nagyobb meny- 
a 12 fokú

meghalt.
nap

egy

Szerencsétlen lövés. Udvamok helység határában 
szent-gróthi medálomhoz tartozó erdőben t. hó o-én 

udvaruoki szegény ember száraz gályát ment szedni, 
habár ez el volt tiltva. Az erdőkerülőt észre ve vén, me 
nekülni akart előle, mire az erdőkerülő, hogy megijesz- 
sze, reá lőtt, mire a szegény ember azonnal összerogyott. 
Nejét és három kiskorú gyermekét a legnagyobb Ínség­
ben hagyta hátra. Biz ez kissé drákói igazságszolgálta­
tás s hiszszük, hogy az illető erdőkerülőnek módot nyúj­
tanak elmélkedni afféléit, hogy pár darab száraz ágért 
még sem lehet kioltani egy ember életét.

Az Athenaeum nagy képes naptára cimü régi jó 
lórii vállalat 1885. évi folyama megjelent és bekülde­
tett hozzánk. A 2ö-ik évfolyamban járó gazdag tartalmú 
naptárt, melyet mint sok év óta, ezúttal is Concha Károly 
szerkesztett, közleményeinek becse és változatossága 
emelik az e fajta irodalmi vállalatok közt a legkedvel­
tebbek egyikévé. A 21 Ívre terjedő vaskos kötetet 42 
sikerült kép és ábra díszíti. Bő naptári része után hét 
ivre terjedő szépirodalmi és ismeretterjesztő rész követ­
kezik régi és ismert újabb ivók műveivel. Képekkel 
illusztrálva közli az év kiválóbb irodalmi, művészeti stb. 
mozzanatait. Művészi kivitelű és zpompásan sikerült arc­
képei valóban meglepő hatásúak. ’ rdekes és avatott tollal 
ismerteti a trónörökös pár keleti utazását s a budapesti 
országos kiállítást; továbbá sok más élvezetes és szóra­
koztató dolgozatot nyújt Hi ad or P., Szathmáry Károly, 
Tóth Endre, Beueczkyné Bajza Lenke, Torkos László, 
Dömötör Pál, Várady Antal, Jakab Ödön, Szabó Sán­
dor, Téglás Gábor, Heltai Ferenc, Hankó Vilmos és 
Molnár István (a budai vincellérképezde igazgatójának) 
tollából. Még dúsabb a naptárnak majd 15,000 nevet 
tartalmazó tiszti címtára, mely hosszadalmas keresést

erők csoportosulnak körülötte; sőt közelebb Klotild fő­
hercegnő és leánya: Mária Dorottya és Margit főher­
cegnők is át engedték a „Magyar Salonu-nak sajátke­
zűkig rajzolt aquarelljeiket és tolirajzaikat. A most meg­
jelent decemberi füzet is roppant gazdag, változatos 
mondhatni fényes tartalommal jelent meg 
tartalom felsorolása egész hasábot venne 
tehát csak a kiválóbb közleményeket említjük 
Kossuth Lajos az albumokról (Kossuth eredeti kézira
tában). _ ifj. Ábrányi Kornél a főrendiházról (a magyar
főrendiház ülésének képével), — Gróf Lónyai Menyhért 
irodalmi hagyatéka, Vikár Bélától, — költeményeket 
Dalmady Győzőtől, Vargha Gyulától, Jakab Ödöntől és 
Temérdektől, — elbeszéseket Szabóné Nógáll Jankától, 
Balázs Sándortól, Hentaller Lajostól, Gabánvitól, — az 
udvari vadászatok nagy érdekű ismertetését Fenyő Sán­
dortól, s amit legelői kellett volna említenünk: Jókai és 
Borostvánvi regényeit stb. stb. — Felemlítjük még a 
nagvon változatos tartalmú „ Egyveleg“ rovatot, melyben 
a „titkos írásjelekről“ van nagyon érdekes cikk. E~ 
ezeken kívül vagv GO szebbnél szebb illusztráció stb. 
stb. — A „Magyar Salon“ nak egy magyar 
sem szabad hiányoznia, annál kevésbbé, mivel 
olcsó áránál fogva, nagyon könnyen megszerezhető. • 
Előfizetési árak: egész évre 7 írt, félévre 3 frt 50 kr.. 
negvedévre 1 frt 75 kr. Az előfizetési pénzek a ..Ma­
gvar Salon“ kiadóhivatalához (Dohány-utca 12-ik szám 
küldendők. Budapestre.

A közönség köréből
(Beküldetett.) Egy magyar tisztviselő nyilatko­

zata. Árvaváralja (Árvamegye), 1884. április 2:). Brandt 
R. gyógyszerész úrnak Zürichben! Engem, mint sokat 
ülő életmódhoz kötött tisztviselőt, gyötrő aranyeres bán 
tál mák leptek meg, melyekben mindenféle gyógyszerek 
használata dacára huzamosabb ideig szenvedtem, inig 
végre az úgynevezett svájci labdacsok használatában 
kerestem szabadalást bajaimtól, s e eélomot szerencsésen 
el is értem, mert már a legjobb eredmény nyel dicse 
kedhetem, melyért fogadja ön leghálásabb köszönetéin. 
Tisztelettel, Lehoczky Antal. — Brandt R. gyógysze­
rész svájci labdacsai a magyarországi gyógyszertárakban 
kaphatók. Egy doboz ára 70 kr. A vételnél ügyelni

családból
rendkívül

rajta van-e 
névaláírása, 

számára

feliér
OJ

keresztkell, hogy minden dobozon 
vörös mezőben s Brandt R.

Főraktár Magyarország számára Török József 
gyógyszerész urnái Budapesten király-utca 12 sz

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

megkönnyítő betűrendes névmutatóval kiegészítve
naptár irodalomban épen e részénél fogva páratlanul 
áll, s mely nélkül tiszti címtár nem is képzelhető s csak 
fölösleges laptöltelékké válik. E szokatlanul nagy és 
gazdag tartalma dacára a naptár ára csak 1 frt.

Kossuth Lajos az albumokról. A „Magyar Salon“ 
most megjelent decemberi füzete igen érdekes kéziratát 
közli Kossuth Lajos nagy hazánkfiának Kazinczy Gá­
bor albumából. E kitünően szerkesztett havi folyóirat, 
mely rövid fennállása dacára a legelső magyar folyó­
irattá kiizdte fel magát, általános közkedveltségnek ör­
vend és méltán, mert a legkitűnőbb irodalmi és művészi

30000000000:

Biztos kereset!!!
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Kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, maga 
nosok stb

állam- és dijsorsjegyek havi részletfizetések melletti 
eladására az 1883-ik évi XXXI. törvénycikk határoz- 
mányai értelmében előnyös teltételek mellett általunk 
felvétetnek.

Fővárosi Váltóüzlet-Társaság* 
BUDAPESTEN. 6-

Í-.-US g ;f 25 N ít ts £

ÁRJEGYZÉK
WIRT H J Á N O

arany-, ezüst-, ékszer- és óra gyár-raktárából.
IV. kér., hatvani utca 12. sz. a. BUDAPESTEN, a nemzeti Casino kapujavai szemben

Fin

Türkis é 
Zománc

Gyűrűk.
arany női gyűrű 2 50 

pecsét-gyűrű 5.— 
divat-gvürü 4.— 

„ férfi p.-gyűrű 8. 10.— 
,. karika gyűrű 3. 4 — 
„ gyém.-gy. 8, 0. 15.—
, brill -sr ürü 20. 30.— 

püspöki gyé- 
mánt-gvürü 60. 80.— 
gránát-gyűrű 1 — 

gyűrű gvöngvgyel 1 — 
„ íelirattal —.60

Fülbevalók.
Fin. arany gyermek fül­

bevaló 1 50. 2.
Fi . aranv női fülbevaló 8.1 
Gyémánt, fülbevaló ezüstbe

foglalva 12, 20.
Gyémánt fülbevaló aranyba

fogaivá 20. 30. -
Brilliánt fülbevaló arany 

vagy ezüstbe foglalva 40. 50. 
Corall fülbevaló 3, 4.
Gránát lülbevaló 2. 3.
Zománcozott fülbevaló 2. 3.

Brochetük.
Finom arany broehe 6, 
Gránát broehe 3.
Corall broehe 4.
Zománcozott broehe 2, 3. 
Divat broehe (haute fant.)4, 6.

Karperecek.
Fin. aranv karperec 20,25,30.-

gyéináttal 30. 4 0. -
\ alódi gránát karperec 4. 5. 
Zománcozott karperec- 
valódi gyón gyökkel 5. ti.

Garnitúrák.
Finom arany garnitúra 15, 20)

20, 25
30, 40

gyémánttal 30. 40 -p
Gyémánt garnitúra arany

-? vagy ezüstben 80, 100 i
l"7 Brilliánt garnitúra arany '<V

vagy ezüstben 150, 200
Gránát garnitúra 6, hj

Valódi svájci órák két évi
) jótállással.

F üst henger-óra 1 fedelű 9
2 12

„ horgony-óra 1 14
2 lti

Metall v. nickle rém -óra 8. 10
Ezüst rém. óra 1 fedelű 14, 16

-r 2 18, 20
Arany férfi-óra 1 35

2 40. 50
Á3 rém.-óra 1 40. 45 03 ■ ~

2 50. 60
.. curon.rem. 2 .. 200 T.

nui óra 1 18
női óra 2 24. 30

„ rem 1 2-, 30
A 2 35. 40h 9
U- zománcozva 40. 50/ 03 ,, női rém. 2

■í gyémánt kövekkel 50. 60
Láncok.

Fin ar. térti r. óra-lánc lti 20. 23'í ............... lisz. 23. 30
1 . ,. női röv. 20, 25u .............. fisz. 25 30

.. eoliteranc kereszt
U vagy medaillonra 5, S
1 püspöki lám: i 00

Különfélék.
Finom arany kereszt 2. 3)
Granat kereszt 1. 8
Fin. ar. kér. gyémántokkal 15, 20 

.. püspöki kereszt 00, *0 
.. .. térti nvakkendő-tük 5. 6

Ezüst t ukorszeience 
dohányszelenee 
tálca

„ kenyérkosár 
serleg

Csemege állvány ez labbal 
Ezüst gyermek evőeszköz 
Ez. üverni, evőeszk. pohár 
1 züstkávés kanál ti drb 

leveles .. ti drb 
.. levesmerő

csemege evőeszköz 
tokbai. ti pár 
asztali evőeszköz 
tokba:, ti pár 

t eljes ez. evőkészlet ti. sz. 
kulcs zárható bórtokb. 120. 

Ezüst iheaszüró f,.
.. vukortovy )

cukiUf^óró w,
.. sótartó 5,
.. gyufatartó
.. kulcstartó 5.
.. varrókészlrt tokban

mooooooooooooooooootx«

gyémánt v más drágák. 25, 30 
Fin. arany inggomb (2 db)

,, ., manchettag. ., 5. ti
,. ., férfi ii gg.-garnit. 15. 20

Ezüst rövid óralánc 
Finom aranv medallion 

zománccal
Finom aranv medaillou 

kövekkel

Ezüst neműek.
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Korcsol va-gyári főraktár. ^SK A

Az idei B

Karácsonyi- és újévi ajándékok“ kiállítása "
kereskedésünkben minden igényeket teljes mérvben kielégít.

A kiállított cikkek sorozata:
Mindennemű francia- és belföldi gyártmányú, díszesen öltöztetett babák , nagyobb

és kisebb alakban.
A legcsii.osabb játékszerek, melyeknek szépsége a leggyönyörűbb látvány.

ygp «> Fröbel-féle gyermekjátékok a legdúsabb választékban.
Legizlésesebb albumok és egyéb norinbergi és díszműtárgyak és fatálcák. — fJ„

Áiio- és függő lámpák, kristál! luszterek pompás alakban.
Legszebb percellán- és majolika ét-, kávé- és thea garnitúrák, virágvázák és cse­

megetartók.
Dohányzó eszközök, tajtpipák es szipkák, úgyszintén a legcsinosabb tárczak 

Csiszolt üvegből gyártott sör- és bor-gamiturák. melyek szép­
ségben minden, eddigi hasonuemü tárgyat felülmúlnak.

~ Kézi munkák legnagyobb választékban es legszebb kiállításban. ^

E<rvszóval minden itt fel nem sorolt norinbergi- és díszmű. úgyszintén rövidárukkal
raktárunk dúsan tel van szerelve.

Heinrich VV. és L. _
kereskedése B

Xala-Eg ei szegen. |*231. 5 —O.
►

K oresoly a -gy ár i fő rakta r.
JtJOOOO^JtíOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^

(Viilag Anna kisasszonj óriási hosszú ló­
ba hajával, mely az általa használt saját

ke zittsii huj m «vesztő ke. óes által 14 hó 
1,-t,ivga a alatt 1-íi étin. hosszúságra nőtt 

ív .i'nii. hogy súlya miatt egy nagy 
r,-z t a hajból ki kellett vágnia. Ezen haj - 
iióV'Ztó keniM> a leghíresebb orvosi szak - 
k /.- g- k altul elemében megvizsgáltatott es 
nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlő 
tulajdoiir-agnal Ingva kitűnőnek ismertetett 
, I. Kzen kenőcs a haj növését elősegíti, 
a haj port erősíti és a legbiztosabb szer a 
hajkihullas ellen, kitü ,ő sikerrel használ­
tatott kopaszfejiiek által is, nemküiömben 
azok által, kiknek szakái- és ba usznövése 
ritka- Midőn alazato an alólirottak az 
,v ] 1 tisztelt közönséget és magas nemesi 
rendet Csillag Anna kisasszony hajának 
o'gtekiotesere meghívjuk , bátorkodunk 
gv-'ersmiiid köztuiíomásra hozni, hogy 

-mlített hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna 
kix, -z,,av üzleti bel Bégünkben 50 kr., 
I t'vt 2 trios köcsögökben személyeset) 
aru-itja.

Kiválbí tisztelettel

Csillag és társa,
király-utca 2ti. sz.

Egyedüli fiók raktar
AHslüdter Mór urnái

Zala-Eger ZVgl‘11.

Vidékr.

detnek.

I -akis 2 frtus köcsögök kész, 
,e vagy utánvét mellett kid

m

CSILLA

Zágráb, 1884 november 5.

Köszönet

Csillag ka L a.-nak.
Indíttatva érzem magamat a küldött 

hajnövesztő pomade jó hatásáért szivem 
mélyéből köszönetét mondani s egyszers­
mind kérni, hogy még 5 tégelyt küldeni 
szíveskedjek. Tisztelettel

Schroll Jozefa.

1884. november 2. 
hajnövesztő pomádé

V

Bee-.
A küldött 3 tégely 

kitüi ő szolgálatot tett, amennyiben a heves 
főfájással összekötött hajhullást végkép 
megszüntette Már sokféle szert használtam, 
de valamennyit a legesekéi', ebb sikerei, 
mitr az önét. mint kitűnőt mindenkimk 
melegen ajánlhatom Fogadja szives köszü­
netemet.

>liilIrr Lujza,
kir. ezredé

I

I

VSe neie

Zilah, !8'4. október 27 
Van Szerencsem tiszte ettél kérni, hogy 

hajnövesztő pomadójából nekem két tégely 
lyel küldeni szíveskedjék; négv heti hasz­
nálat után nemcsak a hajhullást akadá­
lyozta meg, hanem annak növését, is lényé* 
vese ii előmozdította s a fejbőrt erősítette. 
Bizonnvára nem mulasztandom el pomádéját 
mindenkinek ajánlani.

Szűcs Katica. I
I\. évfoiy. Előfizetési felhívás a vt*0b•

„M agya r H á z i a s s z o n y"
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a ina- 

gyár gazdasszoiijok orsz. egyletének közlönye 1?« 
év folyamára.

A magvar hölgyek ezen egyetlen szaklapja ma mar 
nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétégében 
Képviseli a nők összes érdekéit, hasznos tanácsokat ad es 
amellett, hogy a takarékos gazdálkodás es rendszeres haz- 
iana- elveivel megismertet, még kellemes szórakozást nyújt 
akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Lranva ott au. 
l.ogv a «salad minden tagja, a serdülő leány, a hatat me­
nve.’-ke. a „zerető aiiva. a gondos házi asszony es az öreg 
anyuka, eg.arant élvezettel olvashatják. Egyes rovatai, mint 
a háztartási, kertészeti, egészségügy 1 fhazi orvos) es «tivat 
rovatai, valamint vezércikkei is szakavatott írok es írónő 
áltál töltetnek be es emellett a tárca és regeny; ovatban is 
élűmért többi munkatársakkal találkoznak olvasóink; méltán 
megérdemli tehát azt a nagymérvű érdeklődést, melyben 
részesedik, mert hol egyszer beköszöntött, ott nelkulozhet- 
len társalkodó a -Magyar Háziasszony“ az olvasó aszta­
lon. — A csinos kiállításul, vasárnaponkou 12 11> oldalon
megjelenő lapnak előfizetési ara: . ,
egész évre Ii Irt, fél évre 3 írt. negyed evre 1 W 1 • 
■MT Előfizetések a -Magyar Háziasszony kiadóhiva­
talához : Budapest, váci körnt 20. sz. a. intézendő 
és a hó bármely napjától elfogadtat!! k. .
TUSf A „Magyar Háziasszony“ kiadó hivatala műt a van) 
szamokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, a i 
ez iránt hozzá — legcélszerűbben levelező-lappal — íortlu na

A „Magyar Háziasszony“
kiadó-hivatala Budapesten, váci-körűt 20.

BJ&. E s aklapaak egyik háztartásból sem szabadna hia 
uyozni, miután útmutatásai mellett több száz tóim o 
a háztartásban megtakarítani.

Hirdetmény!
A „ Zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző 

egylet" igazgatósága részéről közzététetik. hogy 
az alapszabályok 5. §. értelmében 3 évi idő­
tartamra megalakulandó 10-ik üzletcsoport 1885. 
évi január hó 1-ső vasárnapon működését meg-

Az aláírási ivek ezen üzlet csoportra már 
megnyitvák : a belépni kívánók által intézetünk: 
irodai helyiségében vasárnaponkint a nap min­
den szakában aláírhatok.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figvel- 
mét ezen intézet közhasznú s támogatásra méltó 
voltára, mit 12 évi működése legfényesebben 
igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egy­
szersmind van szerencsénk a t. közönséget arról 
is értesíteni, miszerint a behatási illetékek, me­
lyeket a limit üzletszakaszoknál a beiratkozóknak 
fizetni kellett, alapszabályilag beszüntettelek.

Z.-Egerszeg. 1884. december hó 1-én.

237. 3—2. Az igazgatóság.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesí­
teni. hogy az ólai utca HO sz. a. levő há­
zamban

ZÁLOGÜZLETET
nyitottam, melyben mindennemű értékes tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

Com in J.

Az első, valódi, nyákoldó Hoff Janos-féle 
ínellinaláta kivonata-eukorkak kék papírban 

vannak.

, Az orvosi tekintélyek, mint Becsben dr. Ham 
berger, dr. Seb rőt tér, dr. Selmitzler, dr. Kokítánszky, 

w dr. Baseli, dr. Finger tanár urak; Berlinben dr. 
. Frerichs, dr. Langenbeek, dr. I )sc. Liebreich tanai" 

urak rendelnek ilyent sok betegségi esetben ;t leg-™ III clIV 1 CllUCIll
1 jobb sikerrel.
A Hoff János-fele malátaki- f vonat es Egészségi sör
^ egy palack GO kr.
1 V

Hoff Janos-fele concent- 
ralt maláta kivonat

palack 1.20., kis j». <0 kr.

j i4apu.mo«un gyogyjeienies
f a mell és gyomor bajoknak, hurutos szen- 
^ védéseknek, emésztési bajoknak
4| és idegíívengesegekiick, első van v<»m idusnak, vérsze- 
i gétívségnek, gyengeségnek meggyógyításáról. a gyeii- 
s gél;re és üdülőiéiben levőkre örvendetes bizonyítékul 
f szoloálnak és azon reméiivnvel kecsegtetnek, liogx

4 ezen
nak es azon remenynyt 
prüparatumok mindenkori által

azonnali gyógyít Iá
1 J Á HofTJanos-fele mell ma­

láta kivonató bonbonok
á Öli. 30, 15 és 10 kr.

! valódi caa/í kék[Ht/Hrhait.

használata 
áll be.

Hofl Janos-fele Malata- 
egészsey csokoládé 

I , K. 1.2.40, 11. LöOkr. 
' K. 1. 1.30. II. 90kr.

«3 cg

hí x

HOFF JÁNOS FIINAK.
a maláta prüparatumok h ltalaloja és készítőjének, 

a legtöbb európai hatalmasság udvari szállítójának stb.\
k.... ............... .. . .... .. .......... .

használóin, a köhögés jelentékenyen csiikkent. miért i- kvrvk 
k abból újabb küldeményt. Tisztelettel Strohmayer dános. 
& bork reskedó és pintér Beesett 

4 Az ezen napokban Öntől megrendelt es megkapott
A Maláta-sör és maláta bonbonok igen használ« ak Miért szán 
3 dékozom ezen kitűnő Hoff János-féle maláta preparátumokat f hosszabb ideig használni. Kérek azonnal 2J palack maláta- 
k sört és 11 doboz bonbont Lúgos. 18'4. február 10 (Onnan

Bees, Stadt, Graben. Bi átmér utea s. sz.
Becs, 1881. március 10

Már körülbelül két hónapja igen erős köhögésem van 
es milden képzelhetőt niegki-ei lettem. «le eredménv nélkül. 
Mióta az ön kitűnő H««ti János-téle Maláta práparatumát

M o h á 1883 májú- 1
Kálmán főhadnagv

Kerem. szíveskedjék az Ön kitűnő Hoff János-féle Ma
,örébő_ r

Farkas Árpád m. k. sóhnatali
A játa kivonata egészségsöréből pú -tűi utánvéttel újból 2 pa 
f lackkal ...... ^ * 1

y 
( 
\

il t
\

küldeni Tisztelettel 
ellenőr Mohácson

F e 1 s ó - 0 r 1 77. ápril 9.
Mivel az ön Hoff Jaims-téle «nalátakivonatu egészségi­

söre oly megbecsülheti.-!) hatással van az egészségre, kérek 
abból vasúton utánvéttel 2> palackkal számomra küldeni. Tisz­
telettel Gross Gusztáv. Vöröstorony, vasutiallomás Szom­
bathely. .

ORVOSI GVOGYJELENTES.
Brag a, 1878 i br 11.

Három év ófa szenvedő ; őm már több lio óta liasz tálja 
az én és dr Pribram orvos ur tanácsára az ön kitűnő Hoff 
János-féle eoncentralt maláta kivonatát és gvygyhatása kitű­
nőnek bizonyult Kérek belőle u abb szállítmányt küldeni.
1),.. Lilienfeld Herman orvostudor. Praga. Jeruzsálem utca.
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Kapható: Z.-Egerszegvn Huhinszky A. és Weisz .1. unó- 
4_2. kaövsvse kereskedésében.

magas kitüntetés
A1 apíttatott 847-iem. B c« é« Bal«;«
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KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!
Alulírott üzlethelyiségében a karácsonyi idénv alkalmával mindennemű

nyilvános szemlére vannak kiállítva. Gazdagon felszerelt üzletemben kaphatók :

* 1) Mulattató és tanulságos játékok
fiúk- és leányoknak. — Mindenféle
társasjátékok.

2. ) JuY-tárgyak. melyek a legújabbak
és legeredetiebbek.

3. ) Dohányzó készletek, tajték pipák,
szivarszipkák.

4. ) Dohányzó és album asztalkák, vi­
rágállványok. fa dísz mii tárgyak.

5. Kezdett női munkák gazdag válasz­
tékban.

6. ) Poreellán, ét, kávé, tliea és mocca
servicék, majolika tálak és tányérák.

7. ) Bor, sör és liqueur servicék nagy
választékban rendkívüli olcsó áron.

8. ) Álló és függő lámpák, csillárok.

Az itt elősoroltako 11 kívül raktárom 
dúsan fel van szerelve üveg-, porcellán-, 
norinbergi- és díszmü árukkal.

Azon szives érdeklődés, mely!vei a 11. e. közönség üzletem iránt viseltetik, késztetett arra, hogy a közelgő karácsonvi ünne­
pekre raktáromat új és meglepő táigyakkal gazdagon felszereljem, miért is legyen szabad a n. é. közönség nagyrabecsült támogatását 
ez úttal is kikérnem.

$ FENYVESI MIKSA z.-Egm™,

Száméi* Imre naptárkiadó vállalata
__________ SZÉKESFEHÉRVÁROTT.

A lejjoll És hgclcsíll naptár
Zalameiive közönsétre szántára

A

I

ÍJL

a

Till
■JiV. 3—2. '>». evre.

inrm-jjg-ia

FÜRST IZIDOR
(ÍV A Rí RAKTÁRA

cachmir és tárnákból
ZALAEGERSZEGEN. Kazinczy-tér.)

>00000000000000000«

\ an szerencsém a n. é. közönségnek becses 
tudomására hozni, miszerint sikerült a raj 11 a vi­
déki fekete cachmir gyárak egyik legíiirne- 
vesIlikét azon célra megnyernem, hogy kizá- 
rólair kitűnőnek elismert készít mén vei höl

egy minden igényeknek megfelelő és ki-

Ára 30 kr.
Keresztkötés alatt postán küldve 35 kr.

1 iszteletettel alúlirt bátorkodom a n. é. közönség 
becses ügyeimébe ajánlani, miszerint Bécsben a gépkö­
tészet mesterségét, mint háziipari egész terjedelmében 
magamnak elsajátítottam és azt helyben üzletszerűen 
óhajtom gyakorolni.

E végből a kaszahazi utcában a Németh dános- 
féle házban egy

AMERIKAI KÖTŐGÉPET
állítottam fel.

Ezen gép segítségével a kötészeti ághoz tartozó 
kézműiparnak, mint házi- s családi szükségletnek min­
den néven nevezendő tárgyait legjHiányosabban és e 
mellett a legszebb kiállításban nagy mértékben gyártom.

Gyártmányaimból következőket emelem ki: 
gyártok pamut-, cérna- vagy selyemből:
harisnyákat, férfi- és női mellényeket, női alsó és felső ru­
hákat, sapkákat, kendőket, der ék-köt okét, térd- és üt-ér-me- 
1 esőtöket, gallérokat, schawlokat, gyermek ruhák at, felöltő­
ket, köntösöket, > adászharisnyákat, keztyüket, szőnyegeket, 
paplanokat sth.

Szives meglátogatásért és megrendelésért esd
Berger Ludmilla

géptulajdonos

ÍOOt RXXXXXIXXÍÖOOOmtK
A 111 _»"kill 1 ül»t f izenöt év alatt ezen
a rAiii-CiXpeiiei: rígbevdh lláziaze>._
i'tl csúz, köszvmy, stb.-nel elért szerencsés </t/inj t/ered­
mények kezeskednek arról, hogy egy beteg sem fogja 
megbánni, ha eme figyelmeztetés által kísérlet tételére 
bíratott. A legtöbb családnál már készletben tartatik a 
valódi horgony-Puin-ExjjeUer. Ara ezen szigorúan szolid 
eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palac­
konként 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb 
g\óg> szertárban készletben van. Hamisítvány kikerülése 
végett, tessék a gyárijegyre „horgonyá ra figyelni. Richter 
F. Ad. és tarsa, Bécs. — Főraktár Prágában az „arany 
oroszlán“ gyógyszertárban, Niklasplatz 7.

I*« ♦H ♦M
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nálam 
elégítő

GYÁRI RAKTÁRT
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állítson ; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e te­
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét 
felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 

kielégítése végett üzletemet meg- 
méltóztassék. Postai megrendeléseknél 

a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. —

Egy »fial bátorkodom a 11. é. közönséget még 
arról értesíteni, miszerint tér sziike miatt kényte­
len vagyok néhány cikket u. in. FESTÖKÉK ('KE­
TON, SZŐNYEGEK - és PAPLANOKAT végkép 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap- 
*' * "* Tisztelettel

szükségletemé 
látogatni

^ hatók

j|i83. 26—13. Fürst Izidor.
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Karácsonyi- és újévi ajándékok!
A bel- es külföldi irodalom kiváló müvei, 

diszkiadásban.

LEGELEGÁNSABB KÖTÉSI

imakőnyvek.
Művészi kivitelű fénykép-, zenélő és másnemű 

albumok, és emlékkönyvek.

Legcsinosahh dísz- ős levői|iapírok szép 
dobozban ős üdvözlő jegyek.

Pompásan berendezett írómappák és 
íróeszközök.

Olajfestmenyü és nyomatú, úgyszintén 
másnemű, szent-, táj- es genre kepek 

aranyozott keretben.

Ifjúsági iratok, képes könyvek nagy­
szerű kivitelben, festék garnitúrák csi­

nos dobozokban és mindennemű 
gazdasági-, ügyvédi-, fali- és tárcanap­

tárak nálam kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan eszid 
zöltetnek.

rr

Zala-Egerszegen.

A klosten euhurgi csá>z. kir. borkisérleti állomás vegyele tűzései
szerint

kitűnő jó, valódi malaga,
mmt kitűnő erősítő-szer erőtlenedet! betegek, üdülök, 
gyermekek stb. számára, a vérszegénység és gyomor- 
gyerigeseg ellen legkitűnőbb hatású. 1 és 1 2 eredeti 
palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK
Kf<S. HAMBURG.

irt. 2.50 és trt. 1.80 eredeti árak mellett
10vábha különféle, igen finom kiilföldi borok eredeti 
palackokban és eredeti áron kaphatók Zala-Égerszögen 
Kaszter Sándor gyógyszerésznél és Hubinszky Adolf

8—2
tiiszer kereskedésében.

«>oooooooo<
Nyomatott lahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegeu.
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Korcsolyák „r£
nők és gyermekek 

számára a legna­
gyobb választékban 
és a legjutányosabb 

áron kaphatók

Boschán Emil
vaskereskedősébeu

Zalit Etrenszegen.


